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Gran parte de los libros reunidos en este catálogo proceden de la biblioteca de Julián 

Fresnedo de la Calzada. Fresnedo nació en Santander en 1861, y de joven recorre toda 

Europa – de muy joven, ya que se marcha a un colegio a Burdeos a los 13 años, pasando 

en seguida a París, a Londres a Alemania e Italia – aprendiendo varios idiomas. De 

vuelta en Santander, con el cargo de vice cónsul de Italia, se dedica a la regeneración de 

numerosos aspectos de la vida montañesa; fue candidato a la alcaldía de la ciudad, pero 

se niega a aceptar el cargo por escrúpulos éticos; presidente fundador de la Sociedad 

Montañesa de Excursionistas; como presidente del Sindicato de Iniciativas Turísticas, 

fue uno de los principales propulsores de La Montaña como destino popular para 

veraneantes tanto españoles como extranjeros; organiza, junto con el Teacher’s Guild de 

Inglaterra y el hispanista Allison Peers, estancias de grupos de estudiantes británicos en 

Santander, la semilla de la futura Universidad Internacional de Verano / UIMP; tuvo 

también un papel fundamental en el descubrimiento de los Picos de Europa y su 

divulgación. 

 

De alguna forma la identificación de Fresnedo como historiador local, le hace escasa 

justicia. Su amplia y variada biblioteca le define como un hombre de gran inteligencia y 

variadísimos y muchas veces heterodoxos intereses. Su interés en la religión fue 

marcadamente crítico, con biblias protestantes y numerosas obras anticlericales, hecho 

bastante inusual en la católica y conservadora Santander de principios del siglo XIX. Su 

pasión por la educación le acercó a la Institución Libre de Enseñanza. Tuvo, como poco, 

cierta simpatía hacia la masonería. Y, sobre todo, sus notas manuscritas en algunos de 

sus libros le muestran como hombre de un agudo sentido crítico, impaciente con la 

hipocresía de muchos escritores de su época, con la “majadería” (palabra favorita suya) 

de muchas de las tesis de autores religiosos, intolerante con las traducciones mal 

realizadas. Sus obras publicadas son, sin duda, interesantes, con su preferencia para 

desmontar falacias popularmente sagradas, pero, dados todos sus amplios talentos, sus 

intereses y su gran capacidad intelectual, es una lástima que no escribió más. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



1. Agüera Bustamante, Domingo de. 
Memoria sobre las ocurrencias de 
Santander en el año de 1833 con el motivo 
del heroico pronunciamiento de esta 
ciudad contra D. Carlos, redactada por...  
Imp. de Martínez, Santander 1837.  15x20.5. 

44pp.   Muy buen estado. Ejemplar de la 

biblioteca particular del historiador 

santanderino Julián Fresnedo de la Calzada. 

Firma de su padre en primera hoja. 

Tempranísimo testimonio de la primera 

guerra carlista. 10.307 600,00 

 

 
 

2. Alcalde del Río, Hermilio. Las Pinturas y 
Grabados de las Cavernas Prehistóricas 
de la Provincia de Santander. Altamira - 
Covalanas - Hornos de la Peña - Castillo.  
Blanchard y Arce, Santander 1906. 1ª ed. 

20.5x28.5. 90pp. + X lám. con dibujos, 

algunas desplegables.  Rústica. Restos de 

celo en cub., por lo demás buen ejemplar. 

Muy raro. De la biblioteca de Fresnedo de la 

Calzada. 9.2875    650,00 

 

 
 

3. Andérez, V. S.I. El cráneo prehistórico de 
Santián. Estudio antropológico por... 
hecho y presentado, en nombre del 
Patronato de las Cuevas Prehistóricas de 
la Provincia de Santander, al VI Congreso 
Internacional de Ciencias Prehistóricas y 
Protohistóricas.  Publicación del Patronato 

de las Cuevas... Santander 1954. 1ª ed. 

17.5x25. 44pp. 4h. Ilus. en negro y 1 

desplegable. Rústica. Dedicatoria autógrafa. 

9.2161     40,00 

 

4. Asúa y Campos, Miguel de. El Valle de 
Ruiseñada. Datos para su historia. Los 
Brachos y los Bustamantes. Ilustraciones 
de Tomás Campuzano.  Imp. y Lib. de 

Gutiérrez, Líter y Herrero, Palencia 1909. 1ª 

ed. 18x27.5. 234pp. 2h. Ilus. con fotos en 

negro y y desplegable con árbol genealógico. 

Cartoné con sobrecubierta. Bustamantes de 

Quijas, Alceda, La Costana. Buen estado. 

Dedicatoria autógrafa a Fresnedo de la 

Calzada. Interesante y raro. 9.2881  300,00 

 

 
 

 



 

 

  

5. Barrón, Lope. Cantabria y Logroño. 
Estudio Filológico-Histórico de... 
Individuo del Cuerpo de A. Bibliotecarios 
y Arqueólogos. Contiene esta obra: 
además de una nueva versión de la Guerra 
de Cantabria interesante a las provincias 
de Santander, 5avarra y Vascongadas, 
disquisiciones acerca de los primeros 
nombres de Irlanda, Cambridge, 
Calabria, Calahorra, Galbárruli, Grávalos 
y Varéa.  Zambrana Hermanos Imp., Málaga 

1914. 1ª ed. 11x17.5. 253pp.  Rústica. Lomo 

reforzado profesionalmente. El autor ataca 

duramente al Padre Flórez e intenta 

demostrar que Logroño fue Julióbriga. 

Cantabriga, su etimología e Historia. 

Cantabriga o Cantabria. Concepto de los 

Cantabrigos en Roma contra  César y su 

regreso. Juliusbriga aliada de Roma. 

Geografía y lingüística de Juliusbriga y 

Cantabria de la Vasconia.  10.334  250,00 

 

6. Carballo, Jesús. Prehistoria Universal y 
Especial de España. Contiene numerosos 
grabados y láminas en colores, con la 
reproducción  de las principales obras de 
arte del hombre primitivo descubiertas en 
las cuevas prehistóricas de España.  Imp. 

De la Viuda de L. del Horno,   Madrid 1924. 

1ª edición. 17.3x25. 426pp. 1h.  1h. 10 

láminas en color (1 desplegable) y 

numerosos fotos, dibujos, etc, entre texto. 

Rústica. Marcas de celo en lomo, por lo 

demás buen estado. De la biblioteca de 

Fresnedo de la Calzada con notas suyas a 

lápiz en el margen.  9.2870   60,00 

 

7. Carballo, Jesús. Bastón de Mando 
Prehistórico procedente de la Caverna del 
Pendo (Santander).  Tip. J. Martínez, 

Santander 1927. 1ª ed. 16x21.7. 51pp. Ilus. 

con dibujos en negro. Rústica. Muy buen 

estado. Dedicatoria autógrafa a Fresnedo de 

la Calzada. 9.2872     120,00 

 

 
 

8. Carballo, Jesús. El Esqueleto Humano 
más Antiguo de España, por...  s.e. 

Santander 1926. 1ª ed. 15.5x20.5. 54pp. Ilus. 

en negro. Rústica. A 2 tintas. Impecable. 

Raro. 10.330     120,00 

 

9. Carballo, Jesús. El Esqueleto Humano 
más Antiguo de España, por...  s.e. 

Santander 1926. 1ª ed. 15.5x20.5. 54pp. Ilus. 

en negro. Rústica. A 2 tintas. Dedicatoria 

autógrafa. Muy buen estado. Raro. 9.2162  

     120,00 

 

10. Carrandi, Florencio Amador.  El Señorío 
de Vizcaya y los Lugares de Limpias y 
Colindres. Con seis fotograbados, por...  
Diputación de Vizcaya, Bilbao 1920. 1ª ed. 

14.8x21. 56pp. Ilus. con 6 lám. en negro. 

Rústica. Notas en los márgenes de Fresnedo 

de la Calzada, y el borrador de una carta de 

Fresnedo al autor con comentarios sobre el 

libro. 9.2897      150,00 

 



 
 

11. Carvallo, Jesús. Investigaciones 
Prehistóricas.  Publicaciones del Museo 

Provincial de Prehistoria, Santander 1957. 1ª 

ed. 15.5x22. 150pp. 1h. Ilus. en negro. 

Rústica.  9.2118    80,00 

 

12. Castanedo, Angel de. 5oches Castellanas.  
Victoriano Suárez, Madrid 1913. 1ª ed. 

10x15.5. 265pp.  Rústica. A. de Castanedo 

Polanco nació en Santander en 1884. 

Escribió este libro a los 29 años justo antes 

de su muerte. Estudió en Madrid, Ginebra, 

París y Berlín. De familia noble muy bien 

acomodada vivía a caballo entre Madrid y su 

casa de Santander, la finca que es ahora el 

colegio de los Escolapios. Escribió varias 

obras de teatro, poesía y narración. Esta está 

dividida en 14 Noches cada una dedicada a 

algún tema moralizador y dos de ellas 

dedicadas a Menéndez y Pelayo y a Pereda. 
10.503      60,00 

 

13. (Mapa) Coello, Francisco. Atlas de España 
y sus Posesiones de Ultramar. Mapa 
plegable. Santander. Por el Teniente 
Coronel de Ingenieros D. Francisco 
Coello. Las notas estadísticas e históricas 
han sido escritas por Pascual Madoz.    
Madrid 1861.  105x61.   Plegable . Cubierta 

en cartoné. El contorno y la topografía por 

Lecrercq y Lebreton. La letra por Bacot. 

Inserta planos de población de Santander, 

Santoña y Castro Urdiales y contornos de los 

3 ya mencionados y de La Cabada, Limpias y 

San Martín de la Arena. Contiene además 

información estadística, económica e 

histórica de la provincia. Muy buen estado. 

10.517      450,00 

 

 
 

14. Collado, Casimiro del.  Poesías de... de la 
Academia Mexicana... Segunda edición, 
corregida y aumentada.  Imp. de Fortanet, 

Madrid 1880. 1ª ed.     Santander 1821- 

México 1898. Oriundo de Liendo 

(Cantabria). Estudió en los Escolapios de 

Villacarriedo. En 1838 emigró a México 

donde publicaba en la mayoría de los 

periódicos y en 1847 fundó El Apuntador. 

Pertenece al grupo romántico mexicano. 

Sello en cub. de Fresnedo de la Calzada. 

10.522      120,00 

 

15. Comte de Saint-Saud. Cinquante Ans 
d'Excursions et d'Études dans les 
Pyrénées Espagnoles et Françaises.   Henry 

Barrère,  Paris 1924. 1ª ed. 16.2x25.5. 62p. 

1h. Fotos, láminas grabadas, 5 mapas 

desplegables en un estuche.  Rústica. 

Picaduras en 2 de los mapas y las últimas 

3pp. de texto. Además de los 50 años que 

pasa el autor trepando por los Pirineos, 

también cuenta sus numerosas visitas a los 

Picos de Europa a partir de 1890.  10.488 

      325,00 

 



 
 

16. Cubría, Francisco. Quinto Libro de 5ardo 
el de Sotomonte.  Hnos. Bedia, Santander 

1963. 1ª ed. 12.5x17.7. 241pp. 1h.  Rústica. 

Dedicatoria autógrafa. Muy buen estado. 

10.322     120,00 

 

17. Cubría, Francisco. Sexto Libro de 5ardo 
el de Somonte.  Bedia, Santander 1965. 1ª 

ed. 12.5x17.7. 255pp. 1h.  Rústica. 

Dedicatoria autógrafa. 10.324  120,00 

 

18. Cubría, Francisco. Séptimo Libro de 
5ardo el de Sotomonte.  Hnos. Bedia, 

Santander 1965. 1ª ed. 12.5x17.7. 260pp. 2h.  

Rústica. Dedicatoria autógrafa. Marca de 

antiguo doblez en esquina de la cub. ant., por 

lo demás muy buen ejemplar. 10.323 120,00 

 

19. Dantín Cereceda, J. Evolución 
Morfológica de la Bahía de Santander 
por... Trabajos del Museo Nacional de 

Ciencias naturales. Serie Geológica, nº 20.   

Madrid 1917. 1ª ed. 17x23.7. 43pp. Ilus. con 

dibujos en negro y 1 plano desplegable por 

José Peñarredonda de 32x41. Rústica. Raro. 

10.325      120,00 

 

20. Echevarría y Sarraoa, Javier. Recuerdos 
Históricos Castreños.  Imprenta y 

Encuadernación de Blanchard y Arce, 

Santander 1899. 1ª ed. 17x24. 272pp. 4h. 

Ilustrado con 13 lám. en negro y retrato del 

autor en frontis. Tela editorial estampada. El 

escritor castreño dedica su libro a sus 

paisanos de América. De la biblioteca de 

Fresnedo de la Calzada. 9.2864  150,00 

 

21. (Echevarría y Sarraoa, Javier). 
Dedicación de una Calle. Homenaje 
Artístico Literario rendido por la ciudad 
de Castro-Urdiales a la memoria de su 
preclaro cronista don Javier Echevarría y 
Sarroa.  Imprenta de E. Sertucha,, Castro-

Urdiales, 1910. 1ª ed. 16.5x24. 44pp. 

Ilustrado con fotos en negro. Rústica Textos 

del alcalde Timoteo Ibarra, de M. García 

Rueda, de Eusebio Sertucha, del párroco de 

Otañes D. Manuel Martínez de Caso-López, 

la letra del himno a J. E. y S. de Julio 

Romero Garmendia y Félix de Salinas. Fotos 

de Enrique y Luis de Ocharan, Pedro 

Landeras, vista general de la ciudad, de las 

Escuelas y Mercado Nuevo, de la ermita de 

San Pedro y un retrato en frontis del 

homenajeado. Raro. De la biblioteca de 

Fresnedo de la Calzada. 9.2865  250,00 

 

 



 

 

22. El Paraíso de los 5iños. Juguetes y Versos.  
Ed. Cantabria, Santander 1954. 1ª ed. 

17.5x23. 78pp.  Rústica. Foto de la juguetería 

en sobrecubierta. Versos que escribía el 

dueño de la Juguetería El Paraíso de los 

Niños, de la Calle Blanca (Santander) que se 

quemó en el incendio de 1941. 9.2163  

     45,00 

 

23. El verano en Santander-Sardinero. Ferias 
y Fiestas 1911.  Vda. de F. Fons, Santander 

1911. 1ª ed. 23x17. 24pp. Profusamente 

ilustrada con fotos en negro. Rústica. 

Fotografías de Araúna y Duomarco. 10.310 

       120,00 

 

 
 

24. Escagedo Salmón, M. Castro Urdiales Fué 
y es Montañés. Por el presbítero ... 
Cronista de la Provincia de Santander. 
Artículo publicado en el periódico El 
Cantábrico el día 2 de diciembre de 1924, 
que por su verdadera importancia e 
interés histórico acordó la Comisión 
Provincial, en sesión del día 10...  Imp. 

Provincial, Santander 1924.  10.7x16. 50pp.  

Rústica. Notas a pluma de Fresnedo de la 

Calzada. 9.2866    60,00 

 

25. Escagedo Salmón, Mateo. Vida Monástica 
de la Provincia de Santander. Tomo 1. 
Liébana y Santillana. Tomo II de Estudios 
de Historia Montañesa.  Imp. de Antonio 

Fernández, Torrelavega, 1918. 1ª ed. 

13.5x20.5. 247pp. 4h.  Rústica. Algo de 

óxido. Dedicatoria autógrafa a Julián 

Fresnedo de la Calzada. Notas en portada y 

márgenes de Fresnedo. 9.2893  350,00 

 

 
 

26. Escagedo Salmón, Mateo. La Casa de la 
Vega Comentarios a las Behetrías 
Montañesas y El Pleito de los Valles. 
Tomo II de Estudios de Historia 
Montañesa.Tomo II de Estudios de Historia 
Montañesa.  Imp. de Antonio Fernández, 

Torrelavega, 1917. 1ª ed. 13.5x20.5. 258pp. 

4h.  Rústica. Algo de óxido. Firma y notas en 

los márgenes de Fresnedo de la Calzada, y 5 

cuartillas con aportaciones suyas. 9.2894  

     350,00 

 

27. Escagedo Salmón, Mateo. Crónica de La 
Provincia de Santander. Tomo II.  Imp. La 

Propaganda Católica, Santander 1922. 1ª ed. 

13.5x22.5. 419pp. 2h.  Rústica. Dedicatoria 

autógrafa a Fresnedo de la Calzada. Este 

segundo y último tomo empieza en la Edad 

Moderna, y dedica los 6 últimos capítulos a 

heráldica montañesa.. 9.2895  150,00 



 

 
 

28. Escagedo Salmón, Mateo. Costumbres 
pastoriles Cántabro-Montañesas. Imp. 

provincial, Santander 1921. 1ª ed. 13.5x22.5. 

203pp. 2h.  Rústica. Firma y notas en los 

márgenes de   Fresnedo de la Calzada,y 2 

cuartillas con aportaciones suyas. 9.2896 

300,00 

 

29. Escagedo Salmón, Mateo. Documentos en 
pergamino que Hubo en la Real Ex-
Colegiata de Santillana. Privilegios - 
Escrituras y Bulas en Pergamino de la 
Insigne y Real Iglesia Colegial de 
Santillana. Colección Diplomática. Tomo I 
y Tomo II.  Tip. Dialco Mnémáen, Santoña 

1927. 1ª ed. 16x22. XV+423pp. y 589pp. 3h. 

respect. 1 fotos en negro en cubierta de tomo 

II montada por las puntas. Rústica. Intonso. 

Colección de diplomas y documentos 

pontificios, reales, episcopales y particulares 

del archivo de la Colegiata, desde el siglo IX 

al XVII, copiados por Francisco Xavier de 

Santiago Palomares en el siglo XVIII, que 

nos da a conocer las privilencias y gracias, 

las donaciones y contratos, los litigios y 

contiendas, etc. de la Colegiata.   10.304 

300,00 

 

30. Escagedo Salmón, Mateo. Cien 
Montañeses Ilustres. Libro de Lectura 
Escrito Expresamente para las Escuelas de 
la Montaña.  Imp. de Antonio Fernández, 

Torrelavega 1917. 1ª ed. 9.8x15. 226pp. 2h.  

Holandesa tela. Dedicatoria autógrafa a 

Fresnedo de la Calzada. 10.308 180,00 

 

31. Escagedo Salmón, Mateo. El Real Valle de 
Cabuérniga, por... Tomos I y II.  Tip. 

Dalco Mnemaen, C.P. del Dueso, Santoña 

1924. 1ª ed. 13x18. 240 y 135pp + 4 lám. con 

fotos en negro +xxxvii pp y 4 desplegables.  

Rústica. Procede de la biblioteca del indiano 

de Colombres Pío Noriega Ruiz con su sello. 

Pio Noriega fue uno de los indianos más 

improbables de Colombres; a diferencia de la 

mayor parte de los emigrantes asturianos fue, 

no a Méjico ni a Tampa sino a Nueva York 

donde quedó fascinado por el trazado y la 

numeración de las calles. Al volver, ya 

acaudalado, a su Colombres natal contrató en 

1906 al ingeniero catalán Enrique Galán para 

llevar a cabo la 'Reforma y Ensanche de 

Colombres', con avenidas de norte a sur, con 

números ordinales y calles de este a oeste 

con cardinales. La proyectada ciudad incluía 

entre la tercera y sexta avenida un casino, un 

teatro, un mercado, un matadero y, por 

supuesto, una bolera. Aún se conserva el 

plano del proyecto en el Ayuntamiento 

donde todavía deliberan su viabilidad. Muy 

raro (y me refiero al libro, no a su 

propietario.)  9.2164  400,00 

 

 
 

32. Escagedo Salmón, Mateo. Informe acerca 
de la Memoria del sr. Fresnedo presentado 
al Ayuntamiento de Santander por...  Imp. 

El Correo, Santander 1921.  10.5x15. 42pp.  

Rústica. (Contestación a la polémica sobre el 

escudo de Santander). 10.520 40,00 



 

33. (Escalante) Juan García. COSTAS Y 
MO5TAÑAS. (Libro de un Caminante) 
por ...  M. Tello, Madrid 1871. 1ª ed. 

11.5x18. 715pp. 5h.  Holandesa piel Notas 

marginales a lápiz de   Fresnedo de la 

Calzada. Juan García era el pseudónimo que 

empleaba el autor montañés Amós de 

Escalante (1831-1902), aunque, 

curiosamente también firmaba texto con 

nombre propio en las mismas publicaciones 

periódicas donde firmaba como Juan García. 

Interesante libro de viajes que recorre la 

costa desde Castro Urdiales a Santander, 

pasando por Liendo y la Bienaparecida, 

Laredo, Ambrosero, Solares, etc. para seguir 

hacia el interior por Torrelavega, Santillana 

del Mar, Cabezón, etc.  10.314   120,00 

 

34. (Escalante) Juan García.  Ave Maris 
Stella. Historia montañesa del siglo XVII.  
M. Tello Madrid 1877. 1ª ed. 11.5x17.7. 

496pp.  Holandesa piel. Esquinas rozadas. 

Novela histórica montañesa. 10.313 100,00 

 

35. Estatutos y Reglamento de la Sociedad 
Crédito Cántabro,...  Imp. y Lit. Martínez, 

Santander 1861. 1ª ed. 15x19.5. 20pp.  

Encuadernado en papel de aguas hecho a 

mano. 2 picaduras de polilla en margen inf. 

izdo. apenas apreciables. Fundada en 1861, 

quebró en el 64 por la crisis provocada por la 

quiebra de las harinas. 10.521   90,00 

 

36. Fernández Casanova, Adolfo. La Iglesia 
de Castañeda.  Imp. de la Revista de 

Archivos, Bibl. y Museos, Madrid 1914. 1ª 

ed. 17.5x24.5. 8pp.+2 lám. con fotos en 

negro + 2 lám. y 1 desplegable con dibujos.  

Rústica. Dedicatoria autógrafa a Julián 

Fresnedo de la Calzada.  10.339   120,00 

 

 

 

37. Fernández Guerra, Aureliano. El Libro de 
Santoña. por...  Imp. de Manuel Tello, 

Madrid 1872. 2ª ed. 14.5x20.7. 93pp. 

Grabado con retrato del Duque de Santoña en 

frontis y otros dos grabados a doble página 

de  un mapa de las Antiguas Regiones 

Centrales del Norte de España por Aureliano 

Fernández-Guerra y otro del Colegio de San 

Juan Bautista. Rústica. Cubierta reforzada. 

Restos de celo. Alguna nota a lápiz de 

Fresnedo de la Calzada. 10.518   250,00 

 

 
 

38. Fernández Llera, V., S. Camporredondo, 
P., Solana, Marcial, Sojo y Lomba, Fermín 
de, y Escagedo Salmón, Mateo. El Escudo 
de la Ciudad de Santander. Publicación 
Hecha bajo el Patrocinio y por el Acuerdo 
del Excelentísimo Ayuntamiento.  Libr. 

Nacional y Extranjera, Santander 1922 1ª ed. 

15.3x23. 204pp. 2h.  Rústica. Tirada limitada 

y numerada. Este ejemplar es el nº 83. 

Incluye una carta del sr. Barón de la Vega de 

Hoz y los informes de Víctor Fernández 

Llera, Pedro S. Camporredondo, Marcial 

Solana y G. Camino, Fermín de Sojo y 

Lomba y de Mateo Escagedo Salmón. Estos 

informes son una contestación a un trabajo 

titulado El Blasón de Santander que Julián 

Fresnedo de la Calzada presentó al 

Ayuntamiento proponiendo que se adoptase 

un nuevo escudo para la ciudad por ser 

impropio y falso, históricamente el que se 

venía utilizando. Tras estos informes la 

Comisión opinó que no debían hacerse 

cambios en el escudo, dictamen que fue 

aprobado por el Ayuntamiento. Este es el 

ejemplar de Fresnedo de la Calzada con 

notas suyas en los márgenes, a lápiz y con un 

recorte de periódico pegado en la portada con 

una carta de Isidro Mateo al director de La 

Atalaya el 22/9/1922 . 10.500  250,00 



 

 
 

 

39. Fernández Zorrilla, Francisco. Un 
Indiano. Cómo se Gana Dinero en 
América. Prólogo de Francisco Torre 
Setién.  Renacimiento, Madrid s.a. (aprox 

1930.) 1ª ed. 12.5x19.5. 290pp. 1h.  Rústica. 

Muy buen estado. Indiano nacido en Rasines 

(Cantabria) en 1877. Autobiográfico. 10.327

      35,00 

 

40. Flórez, Henrique. LA CA5TABRIA. 
Disertación sobre el Sitio, y Extensión que 
tuvo en Tiempo de los Romanos la Región 
de los Cántabros, con 5oticia de las 
Regiones Confinantes, y de varias 
Poblaciones Antiguas.  Antonio Marín, 

Madrid 1768. 1ª ed. 14.5x20.5. 5h. 229pp. 

2h.  Piel de época, nervios, dorados. Obra 

fundamental para la historia de Cantabria. 

Excelente ejemplar. 9.2892   850,00 

 

41. Flórez, Henrique. LA CA5TABRIA. 
Disertación sobre el Sitio, y Extensión que 
tuvo en Tiempo de los Romanos la Región 
de los Cántabros, con 5oticia de las 
Regiones Confinantes, y de varias 

Poblaciones Antiguas.  Antonio Marín, 

Madrid 1768. 1ª ed. 14.5x20.5. 5h. 229pp. 

2h.  Pergamino de época. Taladros de antigua 

polilla que afectan a los márgenes. Notas a 

lápiz en los márgenes de   Fresnedo de la 

Calzada. Obra fundamental para la historia 

de Cantabria.  10.512    400,00 

 

42. Frankowski, Eugeniusz. Estelas Discoideas 
de la Península Ibérica. Comisión de 
Investigaciones Paleontológicas y 
Prehistóricas. Memoria nº 25.  Museo 

Nacional de Ciencias Naturales. Madrid 

1920. 1ª ed. 20x27. 192pp. Ilus. en negro con 

76 fig. entre texto y XI lám. Rústica. 1 

agujerito de antigua polilla en margen inf. 

Por lo demás muy buen estado. De la 

biblioteca de Fresnedo de la Calzada con su 

firma y notas suyas en el margen.  9.2881   

     300,00 

 

 



 
 

43. Fresnedo de la Calzada, J. Errores 
Vulgares. Las Supuestas Cabezas de 
Emeterio y Celedonio.  Librería Moderna, 

Santander 1923 1ª ed. 13.3x22. 44pp.  

Rústica. Este es el ejemplar de Fresnedo de 

la Calzada con notas suyas en los márgenes, 

a pluma. 9.2859     60,00 

 

44. Fresnedo de la Calzada, J. El Blasón de 
Santander.  Libr. Moderna. Santander 1922. 

1ª ed. 16.2x22. 56pp. 4h. + 2 lám. en negro.  

Rústica. Tirada corta y numerada. Este 

estudio dio pie a importantes investigaciones 

que fueron recopiladas por el Ayuntamiento 

de Santander bajo el título El Escudo de la 

Ciudad de Santander, el 28 de Junio de 

1922,  pero el sr. Fresnredo no autorizó la 

inclusión en el libro de este informe. Los 

informes que rebatían su teoría, por lo que el 

Ayuntamiento decidió no alterar el escudo 

correspondían a Víctor Fernández Llera, 

Pedro S. Camporredondo, Marcial Solana y 

G. Camino, Fermín de Sojo y Lomba y de 

Mateo Escagedo Salmón. Se incluyen 3 

recortes de periódico (1 fotocopiado) 

relacionados con el tema. Ejemplar de la 

biblioteca particular del autor. 10.514 120,00 

 

45. Fresnedo de la Calzada, J. ¿Qué es La 
Montaña?  Libr. Moderna, Santander 1922.  

13.2x21.7. 21pp. 1h.  Rústica. Incluye un 

recorte de periódico de 1976 de A. Luis de la 

Herrán en que se hace referencia a este 

estudio. Ejemplar de la biblioteca particular 

del autor. 10.515    40,00 

 

46. Fresnedo de la Calzada, J. Del Santander 
Antiguo. Los Edificios Públicos en la Villa 
de San Emeterio. Estos artículos, 

entresacados de la obra inédita "La 
Historia Urbana de Santander", fueron 
publicados en el periódico La Atalaya en 
las fechas que cada uno lleva.  Libr. 

Moderna, Santander  1923. 1ª ed. 16.5x22.2. 

48pp. Ilus. con 7 fotos en negro a toda 

página.  Rústica. Ejemplar de la biblioteca 

particular del autor. 10.516   45,00 

 

47. G. de la Puente, Julio. Torrelavega y 
Santillana. Ilustran la obra 21 
fotograbados.  Imp., Lib. y Enc. Antonino 

Fernández, Torrelavega 1917. 1ª ed. 

15.5x21.5. 149pp. 3h. Ilus. en negro. Rústica. 

Lomo reforzado profesionalmente. 

Dedicatoria autógrafa a Fresnedo de la 

Calzada. 10.306     500,00 

 

 
 

48. G. de la Puente, Julio. Reinosa y el Valle 
de Campóo. Ilustran la obra 21 
fotograbados.  Imp., Lib. y Enc. Antonino 

Fernández, Torrelavega 1916. 1ª ed. 

15.5x21.5. 183pp. 3h. Ilus. en negro. Rústica. 

Lomo reforzado profesionalmente. 

Dedicatoria autógrafa a Fresnedo de la 

Calzada. 10.317    350,00 



 
 

49. García del Moral, José. Mi Cuaderno de 
Bitácora. 5otas profesionales en el 
ejercicio médico del sexto distrito de la 
Beneficencia Minicipal de Santander en el 
quinquenio de 1898-1902. Por...  Vda. de F. 

Fons, Santander 1904. 1ª ed. 9.5x15. 

xxvii+136pp. 1 desplegable. Holandesa tela. 

Dedicatoria autógrafa a Fresnedo de la 

Calzada. Muy buen estado. 10.522   75,00 

 

50. Girón, Rafael. Guía de Carreteras de la 
Provincia de Santander por... Mapa de 
carreteras. 5omenclator de los pueblos 
que contiene, con indicaciones artísticas y 
datos estadísticos. Circuitos de turismo 
con croquis e ilustraciones.  Vda. de Fons, 

Santander 1927. 1ª ed. 11.5x22.5. 46pp. + 

lám. con 32 fotos en negro  y 1 mapa 

desplegable a 4 tintas (64x42.5). 1 foto en 

negro en cub. montada por las puntas. 

Rústica. Describe 9 itinerarios por la 

provincia con mapas y fotos. Mapa carta-

guía de carreteras y caminos vecinales de la 

provincia de Santander. Fotos de F. Cubría, 

J. Regules, Sta. María del Villar, Duomarco, 

Fillol, etc. Raro.  10.342    180,00 

 

 

 
 

51. González Echegaray, María del Carmen. 
Del Muelle a Cañadío. Primer ensanche de 
Santander.  Bedia, Santander. 1980. 1ª ed. 

17.5x24. 87pp. Ilus con fotos en negro y un 

desplegable. Rústica. Incluye dibujos de 

Gustavo Cotera, Celestino Cuevas, Mariano 

Pedrero y F, Pérez de Camino. 09.2829 45,00 

 

52. González Echegaray, Rafael. El Astillero 
de San Martín. Un Siglo de Construcción 
5aval.  Astilleros del Atlántico, Santander 

1979. 1ª ed. 17.5x24.5. 136pp. 2h. Ilus. en 

negro y 1 desplegable.. Rústica.  9.2074  

     40,00 

 

53. González Hoyos, Manuel. Blasones y 
Tradiciones (Leyenda Histórico Popular).  
Imp. El Correo, Santander s.a. (años 20?). 1ª 

ed. 13.5x19.5. 46pp.  Rústica. Falta esquina 

sup. de cubierta. Numerosos apuntes al 

margen (no precisamente favorecedores) de 

Fresnedo de la Calzada. 9.2883   50,00 

 



54. Guerra, Angel. (Pseud. de José Betancort 
Cabrera.) A Bordo. Boceto Santanderino.  
Biblioteca Canaria, Madrid 1901. 1ª edición. 

11x17.5. 109pp. 1h.  Rústica Novelista 

canario. 9.2885     100,00 

 

55. Guía. De Bilbao a Santander. De 
Santander a Oviedo.    1910.  12x21. 13 a 

36pp. (23pp.). Ilustrada 70 viñetas entre texto 

con fotos en negro y 1 mapa a doble pág. en 

las centrales. Sin encuadernar. Firma y texto 

de Fresnedo de la Calzada donde nos informa 

de que esto es un fragmento (correspondiente 

a la provincia de Santander) de una guía 

publicada por los Ferrocarriles de la Costa y 

que el texto y la mayoría de las fotos son 

suyas. 10.343     80,00 

 

 
 

56. Guía Ilustrada editada por Cantabria 
Cars para excursiones y viajes circulares 
por la provincia de Santander y viajes a 
Bilbao, San Sebastián, Burgos y Asturias. 
32 Esquemas de itinerarios.  Aldus, 

Santander, s.a.(aprox. 1930).  22x28. sin pag. 

(92pp.). Ilus. en negro. Rústica. A dos tintas. 

Excelente estado. Interesante y poco 

corriente selección de fotos. Solares, 

Camargo, Torrelavega, La Penilla de Cayón, 

Fuentes del Francés, mercado en Puente San 

Miguel, Alisas, Mirones, etc. Raro. De la 

biblioteca de Fresnedo de la Calzada. 9.2877

       180,00 

 

 
 

57. Herrera Oria, P. Enrique. Oña y su real 
Monasterio. Hoy Colegio de PP. Jesuitas 
según la Descripción Inédita del Monje de 
Oña Fr. Iñigo de Barreda. Introducción y 
5otas históricas y artísticas por el P. 
Enrique... 43 Fotograbados de Laporta. 
Thomas. Unión de Fotograbadores.  Ed. 

Gregorio del Amo, Madrid 1917. 1ª ed. 

13x19. 193pp. Ilus. con lám. en negro. 

Rústica. Falta una esquina de una hoja del 

índice que no afecta al texto. Notas en los 

márgenes de Fresnedo de la Calzada. 9.2898  

     150,00 

 

 
 



58. Iglesias Gil, José Manuel. Onomástica 
Prerromana en la Epigrafía Cántabra.  I. 
C. de Cantabria del CSIC, Santander 1974. 1ª 

ed. 17x23. 241pp. 3h. Profusamente ilustrado 

en negro. Rústica.  9.2061   48,00 

 

59. Juegos Florales Promovidos por el Excmo. 
Ayuntamiento de Santander.  Imprenta y 

Lit. F. Fons, Santander 1888. 1ª ed. 

16.5x22.3. 229pp. 1 mapa agrónomo 

desplegable en color de la provincia de 

Santander ( 57x41cm.). Rústica. Encuad. lig. 

desencajada. Lomo reforzado. Se publican 

aquí los trabajos de los ganadores de las seis 

distintas categorías convocadas en el 

concurso literario de los Juegos. Firma de   

Fresnedo de la Calzada. 10.329  120,00 

 

60. Jusué, E. Monasterio de Santo Toribio de 
Liébana (Santander). Por... Segunda 

edición corregida, aumentada y con 

fotograbados.  Imp. y Lib. de Andrés Martín 

Sánchez, Valladolid 1921  11.5x18.5. 80pp. 

Ilus. en negro. Rústica. Pequeña reparación 

en cub. Incluye una carta firmada por 

Fresnedo de la Calzada, sobre el escudo de la 

cubierta. 10.302     80,00 

 

61. L.C.P.  Reseña Geográfica de la provincia 
de Santander, con destino a las escuelas de 
niños del Valle de Cabuérniga, por...  El 

Atlántico, Santander 1887 (1888 en 

cubierta). 1ª ed. 12.5x18.5. 141pp. 1h.  

Holandesa tela. Es curioso que hicieran un 

libro destinado a una zona tan limitada ya 

que entonces en el valle sólo estaban  en 

Terán las Escuelas Centrales de Cabuérniga. 

El autor parece ser Luis Calderón Ponte hijo 

de un marino y una gallega (toda esta 

información se la agradezco a mi amigo Juan 

González del Centro de Recursos, I. y E. de 

la Escuela, de Polanco). Desgaste de cubierta 

por la edad. Elaborados dibujos y garabatos 

infantiles en contracub. y h. de respeto. Falta 

guarda posterior. Por lo demás buen interior. 

Muy raro. l 10.335     150,00 

 

 

62. La Caverna de las Monedas y sus 
Interesantes Pinturas.  Publicaciones del 
Patronato de las Cuevas Parehistóricas de 
la provincia de Santander, S. 1953. 1ª ed. 

18x25. 24pp. +LIV lám. en negro y papel 

couché y 1 desplegable.  Rústica.  No hay 

ninguna referencia al autor del texto. 9.2160 

     60,00 

 

63. Laredo, Eladio. Obras de Restauración de 
la Iglesia Monumental de Santa María de 
Castro Urdiales. Memoria Descriptiva.  
Imp. El Sol de Castro, Castro Urdiales 1891. 

1ª ed. 15x21.2. 148pp. 2h. Grabado 

desplegable. Holandesa imit. piel puntas. 

Conserva cubierta original. Cubierta 

reforzada. Arquitecto de Castro, hijo de 

indianos, que realizó importantes obras en la 

ciudad. 10.336     350,00 

 

64. Lasaga Larreta, Gregorio. Monografía de 
Santa María de Yermo. Libro Montañés 
por...  Imp. y Enc. de L. Blanchard, 

Santander 1894 (en cubierta 1895). 1ª ed. 

12x17.5. 366+XXXIIpp. 1 lámina 

desplegable. Rústica. Notas a pluma en la 

cubierta, portada y contraportada de antiguo 

propietario. Manchas de edad en cub., buen 

interior. Lomo reforzado profesionalmente. 

Muy raro. 9.2899     450,00 

 

65. Lasaga Larreta, Gregorio. Dos Memorias. 
Cuadros Históricos y de Costumbres 
Antiguas de la Provincia de Santander, 
por...  Imprenta de El Dobra, Torrelavega 

1889. 1ª ed. 15x21. 168pp. 1h. 1 lámina en 

negro de hacha celta encontrada en Ruiloba.  

Rústica moderna. Cubierta reforzada. Notas 

en el margen de Fresnedo de la Calzada. 

Agricultura, Ganadería, las Cuevas de 

Altamira, Los Pasiegos. Raro. 10.301  350,00 

 

66. Leguina, Enrique de. Arte Antiguo. La 
Iglesia de Latas. El Pintor Villegas 
Marmolejo. La Giralda. La Cueva de 
Peña Castillo. La Virgen de los Reyes. El 
Palacio de Medinaceli. Libros de Cetrería. 
La Casa de Perales. Objetos Regios. El 
Cuerpo de una Mártir. Apuntes reunidos 
por…  Lib. Fernando Fé, Madrid 1910. 1ª 

ed. 9.5x14.5. 252pp.  Rústica. Intonso. Muy 

buen estado. 10.501 175,00 

 



 
 

67. León, Ricardo. La Escuela de los Sofistas.  
Renacimiento, Madrid 1910.  12.5x19. 

221pp.  Rústica. Dedicatoria autógrafa a 

Fresnedo de la Calzada. 10.524   40,00 

 

68. Liébana y los Picos de Europa. Ligera 
reseña histórica. Datos geográficos y 
estadísticos. Itinerarios. Monumentos y 
Santuarios. Costumbres. Lebaniegos 
ilustres. Por La Voz de Liébana.  Tip. de La 

Atalaya, Santander 1913. 1ª ed. 17x25. 

203pp. 3h. y 1 mapa desplegable a 3 tintas. 

Ilus. con fotos en negro. Rústica. Lomo 

reforzado profesionalmente. Resto de tira de 

celo (3 cm.) en cub. Por lo demás buen 

interior de esta rara y temprana obra.  9.2878 

      350,00 

 

69. Lion Valderrábano, Raul. La Cría 
Caballar en Santander.  Institución 

Cultural de Cantabria, Santander 1972. 1ª ed. 

17x24.5. 152pp. 2h. Ilus. en negro y 2 

desplegables. Rústica.  9.2122   50,00 

 

70. Luquet, G.H. L    Art et la Religion des 
Hommes Fossiles.  Masson et Cie. ed. Paris 

1926. 1ª ed. 17x25.5. 229pp. 2h. Ilus con 

fotos y dibujos en negro. 119 figuras. 

Rústica. Buen estado. En francés. Altamira, 

Covalanas y La Clotilde de Santa Isabel 

(Santander), Cogul (Lérida), Alpera 

(Albacete), Tortosillas (Valencia), Pindal 

(Oviedo), Charco del Agua Amarga (Teruel), 

Morella la Vella (Castellón), Lausel 

(Dordogne), Fontarnaud (Gironde), etc, etc. 

Nombre y notas al margen de Fresnedo de la 

Calzada. 9.2871  150,00 

 

 
 

71. M.C. Burkitt.  Prehistory. A Study of 
Early Cultures in Europe and the 
Mediterranean Basin by... With a short 
preface by l'Abbé H. Breuil.   University 

Press,  Cambridge 1925. 2ª ed. 16.5x24. xxiii 

pp. 1h. 438pp. 1h. 47 láminas. Holandesa 

tela editorial con sobrecubierta. Buen 

ejemplar. Dedicatoria (no del autor)a Julián 

Fresnedo de la Calzada. Capítulos sobre las 

cuevas de Altamira y Puente Viesgo, otras de 

Cantabria y Asturias, Lérida, Castellón, 

Valencia, Almería, etc.  10.522  90,00 

 

72. Maestre, Amalio. Descripción Física y 
Geológica de la Provincia de Santander.  
Imp. D.F. Gamayo, Madrid 1864. 1ª ed. 

21x28. 120pp. 5h. Ilus. con grabados entre 

texto. Tela. Sello de Fresnedo de la Calzada. 

Raro y muy temprano. 9.2882   600,00 

 

73. Mann Sierra. De Pueblo en Pueblo. I, II y 
III.  Caja Rural Provincial de Santander, 

1980, 81 y 82.. 1ª ed. 21.5x30. 316, 312 y 

305pp. respect. Ilus. en color y en negro. 

Imitación piel.  09.2807   170,00 

 



74. Mapa. Biscaia et Legio. Mercator-
Hondius. Aprox. 1607. Grabado original en 

cobre coloreado a mano posteriormente. 

19x14 cm., en passe partout. Sello de public 

library en esquina superior dcha. Que queda 

fuera del mapa. Ex-biblioteca. Excelente 

estado. Abarca de Avilés a Motrico. Y señala 

lugares como San Vicente, Santillana, 

Laredo, Castro, Fuentibre, S. Iusta, Serdion, 

etc.     350,00 

 

 
 

 

75. Mapa. Itinerario de las Carreteras del 
Estado y Provinciales. Santander 1910.  
Obras Públicas. Provincia de Santander.   

57x42.   Plegado. A tres tintas. 10.340  80,00 

 

76. Sociedad Montañesa de Excursionistas. 
Carnet.  Lit. Vda. de F. fons, Santander s.a. 

(190?).  6.5x11. (desplegado 26x18.5).    

Carnet en blanco que se despliega y se 

convierte en un mapa a 3 tintas de las 

carreteras de la provincia con las distancias 

en Km., trazado por la Jefatura de Obras 

públicas. Esta sociedad, de la que era 

presidente Julián Fresnedo de la Calzada. Se 

formó en Santander para promover 

excursiones y recorrer toda la provincia. 

Facilitaban informes para las expediciones y 

publicaban folletos. 10.341    50,00 

 

77. Martín Mínguez, Bernardino. De La 
Cantabria. Santillana.- San Martín y 
Santo Toribio y Santa María de Lebeña 
(Liébana).- Santa María del Puerto 
(Santoña).  Tip. de la Revista de Archivos, 

Bibliotecas y Museos, Madrid 1914. 1ª ed. 

15x21.5. 308pp. 3h.  Rústica. Notas a lápiz 

de Fresnedo de la Calzada. Raro. 9.2891   

     450,00 

 

78. Maury, L. Les Picos de Europa. A Propos 
d'un Ouvrage Récent.  Imp. Letouzey et 

Ané, Paris 1924. 1ª ed. 14.5x21. 30pp. + 3 

lám. Ilus. con 3 mapas y 2 lám. con 3 fotos 

en negro. Rústica. Dedicado a Fresnedo de la 

Calzada por el Comte de Saint-Saud, 

cartógrafo y montañero francés autor de 

Monographie des Picos de Europa (París 

1922). Raro. 9.2884     150,00 

 

 

 
 

 

79. Mazorra, Luis. 5arraciones de Antaño. 
Colección de Cuentos de Costumbres 
Campurrianas.  Imp. Antonio Andrey y 

Comp. Reinosa 1923. 1ª ed. 15x22.7. 141pp. 

Ilus.  Rústica. Algo de óxido, por lo demás 

buen estado. Unico libro del escritor de 

Reinosa que fue director del periódico La 

Montaña. 10.328    150,00 

 

80. Menéndez (Pelayo), D. Enrique. Las 
5oblezas de D. Juan. Comedia en tres 
actos y en prosa original de... Estrenada 
en el Teatro de la Comedia la noche del 18 
de Marzo de 1900.  Vda. e Hijos de M. 

Tello, Madrid 1900. 1ª ed. 13.5x20. 56pp.  

Rústica. Se la dedica a Pereda. 10.507  50,00 



 

81. Menéndez y Pelayo, Enrique. A la Sombra 
de un Roble. Prólogo de José María de 
Pereda. Ilustraciones de P. Carcedo.  B. 
Rodríguez Serra, Biblioteca Mignon, 

Madrid 1900 7x12.5. (miniatura). 95pp. Ilus. 

con viñetas. Holandesa tela. Muy buen 

estado. 9.2886     50,00 

 

82. Mengaud, Louis. Recherches Géologiques 
dans la Région Cantabrique par...  Lib. 

Scientifique J. Hermann, Paris 1920. 1ª ed. 

16.8x25.5. 368pp. 2h.+ 22 lám. con 

ilustraciones en negro+ 3 mapas 

desplegables, uno de ellos a varias tintas.  

Rústica. Firma de   Fresnedo de la Calzada. 

Estudios geológicos prehistóricos en 

Comillas, Udías, Reocín, valle del río Pas y 

alrededores de Villacarriedo, valle del Río 

Nansa, Puente Nansa, valle del río Pas, 

Puente Viesgo, valle del río Saja, 

Torrelavega, San Felices de Buelna, Suances, 

Bahía de Santander, Sardinero, etc. etc. y 

otro lugares de Vizcaya y Asturias. Muy 

raro. 10.502      450,00 

 

83. 5ueva Academia Heráldica. Archivos 
Históricos de Genealogía y Heráldica. 
Tomo VII. 2ª época. Enero 1919.      
17x24.5. 24pp. 4hh. de anuncios. Ilus. en 

negro. Rústica. A dos tintas. Incluye el 

artículo ‘Notas de la Montaña. Armas de los 

Ayuntamientos de Santander y San Vicente 

de la Barquera’ por Gonzalo Lavín y del 

Noval (4pp.). 10.332    80,00 

 

84. 5ueva Academia Heráldica. Archivos 
Históricos de Genealogía y Heráldica. 
Tomo VIII. 2ª época. Marzo y Abril 1920.      
17x24.5. 17 a 32pp. 3hh. Ilus. en negro. 

Rústica. A dos tintas. Incluye el artículo 

‘Notas de la Montaña’ sobre el escudo de 

Santander por Gonzalo Lavín y del Noval. 

Apoya en él fervientemente todas las teorías 

de J. Fresnedo de la Calzada que tanta 

controversia causaron (5pp.). 10.333  80,00 

 

85. Obermaier, H. Las Cuevas de Altamira 
(Santander) por... 5º 1. Monografías 
Ilustradas de lugares artísticos y 
pintorescos de España. Publicaciones del 

Patronato Nacional de Turismo.   Madrid 

1928.  13.2x20.2. 24pp. Ilus. en negro y 2 

mapas a 3 tintas en los interiores de las 

sobrecubiertas.  Preciosa cubierta a color de 

Bartolozzi. Impecable. De la biblioteca de 

Fresnedo de la Calzada. 9.2880   60,00 

 

 
 

86. Obermaier, Hugo. Estudio de los 
Glaciares de los Picos de Europa por... 
Con 15 láminas, 3 grabados intercalados y 
1 mapa. Trabajos del Museo Nacional de 

Ciencias Naturales. Serie Geológica. Nº 9.  

Tip. de Fortanet, Madrid 1914. 1ª ed. 17x24. 

42pp.+15 lám. en negro y 1 mapa 

desplegable.  Rústica. Interior de cubierta 

rep. De la biblioteca de Fresnedo de la 

Calzada.  9.2867     250,00 

 

87. Obermaier, Hugo. El Hombre Fósil. 
Segunda edición refundida y ampliada.  
Museo Nacional de Ciencias Naturales, 

Madrid 1925.  19.5x28. 456pp.  Ilus. con 

figuras entre texto y 26 lám. algunas de ellas 

a 2 tintas. Rústica. Pequeña reparación en la 

cubierta anterior, por lo demás muy buen 

estado. Notas a lápiz de Fresnedo de la 

Calzada en el margen.  9.2874  275,00 

 



88. Ocharán Aburto, Luis. Vox Populi... 
5ovela.  Aldus, Santander 1936. 1ª ed. 

15x21.5. 292pp. 1h.  Rústica.  9.2873 24,00 

 

89. Ortega Munilla, J. Viñetas del Sardinero. 
Relaciones.   Imp. Alvarez Hnos., Madrid, 

s.a. (1887). 1ª ed. 12.5x19. 212pp. 2h.  

Rústica. Pequeña reparación en cub., por lo 

demás buen ejemplar.  Libro de viajes. 

Escritor y periodista padre de Ortega y 

Gasset. 9.2060    80,00 

 

90. Ortiz de la Azuela, D. Julián. Monografía 
de la Antigua Colegiata (hoy iglesia) de 
Santillana del Mar por el cura párroco... y 
prólogo de... D. Pedro Camporredondo 
canónigo de la Catedral de Santander.  s.e. 

Santander 1919. 1ª ed. 11.5x16.5. 165pp.+ 9 

lám. en negro.  Rústica. Picaduras antiguas 

de polilla en últimas hojas. Falta 1/2 cm. de 

lomo. Notas a lápiz en los márgenes de   

Fresnedo de la Calzada. Se incluyen también 

dos cuartillas con críticas suyas. 10.511  

80,00 

 

91. Ortiz de la Torre, Elías. La Montaña 
Artística. Arquitectura Civil.  Diputación 

Provincial. Santander 1927. 1ª ed. 11x15.7. 

62pp. 80 lám. en negro.  Tela. Muy buen 

estado. Raro. 10.309  150,00 

 

92. Ortiz de la Torre, Elías. Los Acebedos 
por...  Boletín de la Biblioteca Menéndez y 

Pelayo. Tip. J. Martínez, Santander 1921. 1ª 

ed. 17x24. 15pp.+ 2 lám. en negro.  Rústica. 

Dedicatoria autógrafa a Julián Fresnedo de la 

Calzada. Algo de óxido. Raro. 10.337  90,00 

 

93. Ortiz de la Torre, Elías. Juan y Rodrigo 
Gil de Hontañón.  Boletín de la Biblioteca 

Menéndez y Pelayo. Tip. J. Martínez, 

Santander 1923. 1ª ed. 17x24. 28pp.  Rústica. 

Dedicatoria autógrafa a Julián Fresnedo de la 

Calzada. Arquitectos montañeses. 10.338   

     50,00 

 

94. Ortiz de la Torre, Elías; Santa María del 
Villar, Marqués de; Artigas, M; G. 
Camino, Enrique y Barreda, Fernando. 
Santander. La Capital. La Provincia. 
Excursiones. Evocaciones Literarias. 
Prehistoria. Caza. Pesca. Agricultura. 

Etnografía.  Libr. Fernando Fe, Madrid 

1928. 1ª ed. 13x19.2. 190pp. 5h. Profus. ilus. 

con fotos en negro. Rústica. Un taladro de 

polilla que atraviesa margen interior hasta la 

pág. 52. Fotografías muy interesantes. 10.513  

     60,00 

 

95. P. de Camino, Fernando. Marinucas por... 
Ilustraciones del autor.  Imp. de la Revista 

de Navegación y Comercio, Madrid 1894. 1ª 

ed. 8.5x15. 163pp. 3h.  Rústica.  10.510   

     120,00 

 

96. Palacio Atard, Vicente. El Comercio de 
Castilla y el Puerto de Santander en el 
Siglo XVIII. 5otas para su estudio.  CSIC, 

Escuela de Historia Moderna, Madrid 1960. 

1ª ed. 16.3x22. 205pp. 1h. Ilus. con 2 

desplegables. Rústica.  09.2831  45,00 

 

97. Pereda, José M. de. Para ser Buen 
Arriero...   Rodríguez Serra, Biblioteca 

Mignon, Madrid 1900 7x12.5. (miniatura). 

90pp. Ilus. con viñetas. Holandesa tela. Muy 

buen estado. 9.2887     75,00 

 

98. Pereda, José Mª de. El Sabor de la 
Tierruca. Copias del 5atural por ... 
Ilustración de  Apeles Mestres. Grabados 
de C. Verdaguer.  Biblioteca Arte y Letras, 

B. 1882. 1ª edición. 12.7x20. 332pp. Muy 

ilus. con láminas y viñetas. Tela estampada 

editorial. Manchas de edad en interior . 

Colores muy vivos y frecos en esta preciosa 

cubierta. 10.508     120,00 

 

99. Pereda, José María de Pachín  González.  
Tip. Vda. e hijos Tello, Madrid 1896.  

10.5x17.5. 173pp.  Tela editorial. Sello de 

Fresnedo de la Calzada en la cubierta. 10.523  

     30,00 

 

100. Picos de Europa. Pequeño archivo 
sobre los Picos de Europa de 
aproximadamente 1920.          a. 1 foto de 

los Picos (aprox. 1920) con el nombre de 

algunos picos escritos a pluma; b. 1 carta 

firmada por Manuel Bustamante, notable 

alpinista lebaniego, socio de honor del Club 

Alpino Español y del Peñalara y socio 

fundador de la Sociedad Picos de Europa, 

fechada en Potes, 30 de abril 1920. Dirigida 



a J. Fresnedo de la Calzada (aunque no 

menciona su nombre) en la que habla de las 

comprobaciones que ha realizado de tiempos 

y distancias de una ruta. c. 1 mapa (21x11) a 

pluma con la ruta desde el Desfiladero de la 

Ventura a el Samelar pasando por Collado de 

Pelea. d. Reglamento Orgánico de la 

Sociedad Picos de Europa. La Voz de 

Liébana, Potes 1913. 10pp.  'La Sociedad 

Picos de Europa tiene por objeto fomentar el 

turismo y alpinismo en los Picos de Europa... 

dando a conocer las bellezas y atractivos de 

Liébana en general y especialmente de 

aquellos picos...' Documento importantísimo 

que marca el nacimiento de los Picos de 

Europa como destino turístico y deportivo, 

proceso que culmina en su declaración como 

Parque Nacional en el año 1995. 9.2889   

     450,00 

 
 

101.  Pidal, Pedro, Marqués de 
Villaviciosa de Asturias y Zabala, José F. 
Picos de Europa. Contribución al estudio 
de las Montañas Españolas por...  Club 

Alpino Español, Madrid 1918 1ª ed. 20x28.5. 

120pp. 56 lám. con fotos en negro + 3 

desplegables. Rústica. Puntos de oxido. Falta 

1 cm. de lomo.  Ilustraciones de L. Alonso, 

F. Andrada, Barón de F. de Negrín, A. 

Victory, Louis Weber, etc. Artículos y fotos 

de los alpinistas el Conde de Saint-Saud, 

Roberto Frassineli, Gustavo Schulze. Muy 

temprano y muy interesante. Alguna nota a 

lápiz de Fresnedo de la Calzada. 9.2876  

     350,00 

 

 
 

102. Puig, Gabriel y Sánchez, Rafael. 
Datos para la Geología de la Provincia de 
Santander, por los ingenieros de minas...  
Imp. Manuel Tello, Madrid 1888. 1ª ed. 

17x25.5. 79pp. + 1 mapa desplegable a 3 

tintas.  Rústica. Cubierta reforzada. Muy 

buen interior. Notas a lápiz de anterior 

propietario, el historiador santanderino J. 

Fresnedo de la Calzada. Raro. 9.2879  275,00 

 

103. R.P. Fr. Luis Urbano, O. P. Los 
Prodigios de Limpias a la luz de la 
Teología y de la Ciencia. Estudio crítico 
por... Segunda edición aumentada 
notablemente.  Ed. de Rosas y Espinas, 

Madrid 1920.  12.5x19. 208pp. Lám. en 

negro del Cristo de Limpias. Rústica.  10.506  

     80,00 

 

104. R.P.Fr. María del Santísimo 
Rosario. Historia del Convento y 
Santuario de 5tra. Sra. de Montesclaros.  
Tip. de El Santísimo Rosario, Vergara 1892. 

1ª ed. 11.5x17.5. 320pp. Grabado en frontis 

de un dibujo del autor. Tela editorial. 

Manchas de edad. 10.505    120,00 

 

105. Redonet Maura, José Luis. 
Porvenir Eléctrico de la Región 
Santanderina por... Ingeniero Industrial. 
Director General de U5ESA.  Col. Temas 

vivos de la economía montañesa. Cámara 

Oficial de Comercio, Santander 1949.  

12x17. 30pp. Foto de autor en frontis. 

Rústica. Algo de óxido en cubierta. Buen 

interior. 10.491     15,00 



 

106. Río, José Antonio del. La Provincia 
de Santander por...  Imp. de Salvador 

Atienza, Santander 1875. 1ª ed. 11x15. 

317pp.  Cubiertas provisionales en papel 

neutro. Notas marginales a lápiz de   

Fresnedo de la Calzada. J.A. del Río, escritor 

y periodista santanderino, fue director de El 

Comercio y El Correo de Cantabria (1886). 

10.318      250,00 

 

107. Rioja Martín, José. La Estación de 
Biología Marítima de Santander. Memoria 
publicada con el motivo del XXV 
aniversario de su creación, por don...  Tip. 

J. Martínez, Santander 1911. 1ª ed. 

17.5x24.5. 49pp. Ilus. con 33 fotos en negro. 

Rústica. Esquina cubierta posterior con 

restos de antigua arruga y reparada  y pérdida 

de algún trocito de lomo, por lo demás buen 

ejemplar. El autor participó activamente en la 

creación de la Estación de Biología Marítima 

de Santander que se fundó en 1886. 

Ayudante  desde junio de 1887 de su director 

Augusto González Linares,  pasó a ocupar su 

puesto cuando este murió. Raro.10.331   

     180,00 

 

 
 

108. Risco, Manuel. El R.P.M. Fr. 
Henrique Flórez Vindicado del 
Vindicador de la Cantabria, Don Hipolyto 
de Ozaeta y Gallaiztegui por… Imp. de 

Pedro Marín, Madrid 1779. 1ª edición. 

14x20. 179pp.  Pergamino. Muy buen estado. 

Alguna nota marginal a lápiz de Fresnedo de 

la Calzada. Se incluyen 12 cuartillas escritas 

por Fresnedo con aportaciones suyas. 10.303

      250,00 

 

109. Rodríguez de Bedia, Evaristo. 
5arraciones Cántabras. Flavio y 5oela. - 
Razzis y Ana. - El Saltador. - Un Buen 
regalo. - Un Baile Interrumpido. - El 
Mayorazgo del Valle.  Patronato Social de 

Buenas Lecturas, Madrid, s.a. (aprox. 1910).  

11.5x16.5. 131pp. 4h.  Rústica. Se le 

atribuyen más de 400 narraciones publicadas  

en periódicos y revistas. Colaborador en El 

Atlántico de Santander, El Día de Madrid y 

director de El Carbayón de Oviedo. Escribió 

además de ésta, otras tres colecciones de 

cuentos. 09.2824    40,00 

 

110. (Ríos, Angel de los) Montero, José. 
El Solitario de Proaño.  Imp. Provincial, 

Santander 1917. 1ª ed. 13.5x20.5. 228pp. 4h. 

Retrato de A. de los Ríos en frontis por G. de 

Alvear. Rústica. Libro homenaje a D. Angel 

de los Ríos (1832-1899), historiador y 

erudito de Proaño, Valle de Campoo 

(Cantabria), que fue cronista oficial de la 

provincia de Santander y miembro de la Real 

Academia de la Historia. 10.315   120,00 

 

 
 

111. Rodríguez Parets, B. Cuentos de la 
Montaña.  Tip. El Cantábrico, Santander 

1899. 1ª ed. 11.5x18. 255pp.   Rústica 

moderna. Buenaventura R. Parets 

(Cienfuegos, Cuba 1840 - Santander 1946). 

Vino a Cantabria a los 10 años. Estudió en 

Torrelavega y Villacarriedo y estudió 

Derecho en Oviedo. Fue decano del Colegio 

de Abogados de Santander, concejal del  

Ayuntamiento de Torrelavega. 10.316   

     120,00 



 

112. Ruiz, Aurelio. Como Llueve. 
Canción Montañesa. Acomp. de tambor y 
pito. Aquella Morenita. Canción 
Montañesa. Acomp. de tambor y pito.  
Odeon.  c.a. 1930.      Disco de pizarra. 78 

rpm. 9.2135      150,00 

 

113. Sáinz de los Terreros, Manuel. 
Santuarios Marianos de la Provincia de 
Santander por...  Tip. Sucesores de 

Rivadeneyra, Madrid 1906. 1ª ed. 15x21.5. 

156pp. 2h. Ilustrado con lám. en negro. 

Rústica. Muy buen estado. Notas marginales 

a lápiz de Fresnedo de la Calzada. Ntra Sra 

de las Caldas, de La Vega, de Valbanuz, del 

Soto, de la Barquera, de Latas, etc. 10.305   

     90,00 

 

 
 

114. Santander 1916. Guía de la 
Sociedad Amigos del Sardinero.   Tip. Juan 

Comas, Sabadell 1916. 1ª ed. 11.3x18.3. 

115pp. Ilus. con fotos en negro y un plano 

desplegable de 49x22. Rústica, letras 

doradas. Notas marginales a lápiz de 

Fresnedo de la Calzada. Marca de un doblez 

en esquina inferior, por lo demás excelente 

estado. 10.320     250,00 

 
 

115. Santander 1919. Guía de la 
Sociedad Amigos del Sardinero.   Tip. Juan 

Comas, Sabadell 1919. 1ª ed. 12.5x19.5. 

136pp. Ilus. con fotos en negro. Rústica, 

letras en relieve. Cromolitografía pegada por 

las puntas . Muy buen estado. 10.321  250,00 

 

 



 

116. La Cueva de Altamira y la Villa de 
Santillana del Mar.  Junta Protectora de la 

Cueva de A., Madrid 1926. 1ª ed. 13x19.5. 

46pp.+ 16 lám. con fotos en negro.  Rústica. 

Muy buen estado. Textos de Elías Ortiz de la 

Torre y Hugo Obermaier. 10.326  60,00 

 

117. Santillana del Mar. 5otas de Arte. 
Prólogo de D. Ricardo León. Texto de D. 
Mateo Escagedo Salmón. Fotografías de 
Marqués de Casa-Mena y de Robledo de 
Chavela, Marqués de Aledo y Castellanos. 
Colección Marqués de Aledo. Tomo I.  
Gráficas Reunidas S.A., Láminas de 

Kallmeyer y Gautier, Madrid 1929. 1ª ed. 

24.5x33. XI+73pp.+LII lám. con fotos en 

sepia, con papel protector.  Rúsica con 

estuche. Sobrecubierta y estuche reparados 

profesionalmente. A dos tintas. Texto 

trilingüe, en español, francés e inglés. 

Magníficas fotografías. 10.519   250,00 

 

118. Solana, Marcial. Vida Militar de 
don Pedro Solana y Collado, Coronel de 
Infantería (1801-1868).  Gráf. Aldus, 

Santander 1945. 1ª ed. 17.5x24.7. 281pp. 

Ilus. con 6 láminas con fotos en negro y un 

desplegable con árbol genealógico. Tela 

editorial. Tirada numerada de 200 ejemplares 

numerados (este es el nº 30). Dedicatoria 

autógrafa de Marcial Solana a Tomás Maza 

Solano. Militar carlista que estuvo con 

Zumalacárregui y luchó en la batalla de 

Ramales.  9.2076    150,00 

 

119. (Sepúlveda, Enrique) ‘Ese’. Desde 
Comillas. Crónica del Viaje Regio en el 
verano de 1882.  M. Tello, Madrid 1882. 1ª 

ed. 11x18. 216pp.   Lomo reforzado 

profesionalmente. 3 marcas de celo (de ½ 

cm.) en cub. En Torrelavega. El Hotel del 

Marqués. Viaje a Santander. La Cueva de 

Udía. Panorama de Comillas. La Vida en 

Comillas. Baile en la Coteruca. Santillana. 

San Vicente de la Barquera.  Picos de 

Europa. El Pico de Aliva. La caza de 

rebecos. La caza de osos. Adiós Comillas. 

‘Ese’, pseudónimo de Enrique Sepúlveda. 

Escritor que murió en Madrid en 1903. 

Representante de la Compañía Transatlántica 

en Madrid, redactor de El Día y La 

Correspondencia, colaborador de en 

numerosos periódicos, cronista de la Villa de 

Madrid. Autor de numerosos libros de 

costumbres y de acontecimientos literarios, 

políticos, artísticos, etc. En la cubierta bonito 

grabado de Comillas por el pintor Antonio 

Caula y Cornejo nacido en La Coruña en 

1847, fue conservador del Museo Naval y 

gentilhombre de Alfonso XII. Sepúlveda 

acompañó en su viaje a los reyes que 

invitados por el marqués de Comillas 

visitaron también Torrelavega, Santander, 

Mazcuerra [sic], Santillana, los Picos de 

Europa donde asistieron a una cacería de 

osos. Raro.  10.319     650,00 

 

 
 

120. Vega del Sella, Conde de la. El 
Paleolítico de Cueva Morín (Santander) y 
5otas para la Climatología Cuaternaria 
por...  Museo Nacional de Ciencias 

Naturales, Madrid 1921. 1ª ed. 20x27.5. 

168pp. Ilus. en negro con 85 figuras entre 

texto y 3 láminas . Rústica. 1 agujerito de 

antigua polilla en margen inferior. De la 

biblioteca de Fresnedo de la Calzada.  9.2868 

      180,00 



 

121. VVAA. Ilustraciones Cántabras. Estudios Históricos en Homenaje a Patricio Guerin 
Betts.  Inst. Cult. de Cantabria. Santander 1989.  21x29. 392pp.   Sacerdote e historiador del 

Monasterio de Cóbreces nacido en Malta y gran enamorado de su tierra de adopción. Estudios de 

Rogelio Pérez Bustamante 'El Dominio Señorial del Linaje de Velasco en la Cantabria Oriental 

(1300-1440)', Javier Ortiz Real `El Castillo de Vispieres´, J. M. Iglesias Gil y otros 'El trazado de 

las vías de comunicación desde la Antigüedad en las Asturias de Santillana', F. Sáez Picazo 'El 

Apeo de Cervatos´, Enrique San Miguel 'Pero Niño, Conde de Buelna y Espejo de Caballeros', 

Beatriz Arízaga 'San Vicente de la Barquera: la fundación de una villa medieval' , Agustín 

Rodríguez 'Pastoreo y trashumancia en Campóo durante la Edad Moderna', Emilio de Mier 'La 

Inquisición en las Asturias de Santillana o la mirada de Acteón', Manuel Corbera y Pedro Arroyo 

'los edificios de las Ferrerías, un ejemplo de construcción funcional' y 'Aproximación a una 

tipología en Cantabria' y M. Vaquerizo 'Fiscalidad en el valle de Toranzo durante la Guerra de la 

Independencia'.           45,00 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


